



Centenario de San Juan de la Cruz

VA SIENDO HORA

Parece que al fin se va despertando en España la conciencia católica en relación con la excelsa figura del doctor místico San Juan de la Cruz. Y de verdad que lo merece. No sólo porque un santo, y de esta talla, es el regalo más exquisito que Dios puede hacer a un pueblo, con perdón del guiño malicioso de tantos y tantos para quienes no se han hecho estas mieles, sino porque aun en los valores que se suelen cotizar de tejas abajo, tiene facetas y muy altos relieves que admirar.

Como Maestro de las almas en los caminos de la santidad rayó tan alto, por lo menos, como Cervantes, o Lope, o Velázquez en sus terrenos respectivos, como Santo Tomás en la teología, o como cualquiera otra figura de primera línea en el terreno en que más se haya aventajado. Nada menos que Santa Teresa decía que había hallado en él junto todas las cosas que le decían los letrados.

Sólo podría explicar, pues, el olvido de esta fecha del Centenario de su nacimiento la desvalorización que hoy sufren estos valores en un mundo vacío de ideales sobrenaturales, o de valor y de sinceridad para encararse con ellos y afrontarlos, en gran parte de aquellos que aun los admiten.

En España, donde, gracias a Dios, no acabamos de poder salir de la sombra benéfica de su amparadora, la Virgen Santísima, por mucho que corramos, todavía parece que se siente la inquietud de lo divino, por cuyos mares bogó como nadie el humilde fraile descalzo, a quien en consecuencia mira como una gloria que no quiere ni olvidar ni permitir que esté más escondida que tantas figurillas insustanciales, él que puede parangonarse sin desdoro con las más destacadas de su historia, sean las que sean, y aún de la historia universal.

El Instituto de España, el S. E. U. las mujeres de Acción Católica y tantas otras entidades han salido gloriosamente a plaza en un gallardo arranque de españolismo integral, pudiendo formularse sus anhelos en aquellas palabras del Excmo. señor obispo de Madrid Alcalá: «que no haya ningún español de cultura y estudio que no lea este año las obras del Santo». Esto como *minimun*, pues es evidente que habría que aspirar a que las almas todas de cultura y de estudio, lo mismo que los ignorantes y sencillos, se templasen, como los aceros toledanos en las aguas del Tajo, en las henchidas piscinas de su espíritu. Pero no sería año perdido si al menos se consiguiese difundir su lectura. Una España templada en el espíritu de San Juan de la Cruz...

¿Cómo podría faltar Avila a esta cita? Ya están enterados los lectores del DIARIO de lo que se va haciendo y lo que se piensa hacer con la ayuda de Dios. Nuestro Excmo. señor Obispo ha sido el primero en levantar su voz, y ha llamado a los lados para este fin a todos los valores de la capital y de la diócesis, y aún ha extendido sus deseos a toda España; no porque ignore que la Iglesia no suele celebrar el nacimiento de los Santos a esta vida mortal, o porque quiera hacer usos nuevos, sino porque quiere, y con razón, ir en primera fila por español y por Obispo en lo que se refiere a enaltecer el por tantos títulos glorioso tesoro que hace cuatro siglos puso Dios en el corazón de su diócesis. Al fin y al cabo la Iglesia ha tomado siempre parte sinceramente en los gozos y alegrías de la patria, como por ejemplo, en sus victorias y no es menos lo que la regocija que España pueda contar entre las más legítimas a Fr. Juan de la Cruz.

Ahora no falta la colaboración de todos, cada uno en su esfera; que este es camino seguro y firme para llegar sin desengaños a la España grande, que todos debemos ambicionar.

F. E.

La guerra en el Pacífico

El nipón a 30 kilómetros de Singapur a la que bombardea furiosamente

GRAN CONFUSION EN INGLATERRA

«Si los diputados desafían al Gobierno, planteará la cuestión de confianza». (Mr. Churchill).

LA SITUACION INTERNACIONAL

EN TIERRAS DE BRASIL.—La conferencia, que en su espléndida capital se celebra, prosigue su curso normal. Las distintas comisiones que intervienen en la misma, trabajan con entusiasmo a pesar del enorme calor que reina en aquellas latitudes. El legado de los Estados Unidos labora incansable, hablando con unos y con otros y terminadas estas entrevistas políticas-económicas, se reúne después en un aparte larguísimo con los exportadores americanos. El yanqui, buen financiero, no pierde vista a las materias económicas en las cuales espera obtener un monopolio práctico de todos los recursos que Dios Nuestro Señor derramó a manos llenas sobre aquellas fecundísimas naciones.

Su fin inmediato, al descender a Río de Janeiro, es conseguir para sí lo que el japonés, en una soberbia «arrancada» admiración de tirios y troyanos, está arrebatando al conglomerado anglosajón, ruso y chino en las tierras casi vírgenes del Asia oriental y meridional. Tengamos presente que el «Tio Sam» y el otro compadre, hoy casi reducido a siervo: «John Bull» surtíanse, en un modo extraordinario, de las materias primas para sus industrias en tierras de Malaca e Indias holandesas. Las flotas mercantes del inglés y del norteamericano, en todo tiempo y singularmente en plena guerra actual, iban y venían de sus tierras metropolitanas a aquellas otras del Asia y como estaban lejos de la acción del Eje, realizaban ese importantísimo tráfico de mercancías con toda tranquilidad.

De aquí nace la rabia incontrolable de los anglosajones contra el nipón que, con toda sabiduría y arte militar en Hawai y en la parte oriental de Malaca hizo polvo todo el poder marítimo que sostenía, amenazador, ese movimiento mercantil, tan vital para los enemigos del Tripartito. ¡Adios! mi caucho, mi petróleo, mi estaño, dicen los belicosos

de Inglaterra y Norteamérica. Y las finanzas truenan impotentes contra un pueblo valiente, plenísimo de energías, pobre, muy pobre, pero que ha sabido administrar su pobreza con grandísima sabiduría: ¡Le aplastaremos, le aplastaremos! claman viendo su poderío económico en trance de perder su hegemonía mundial. Y el judío y el masón, tan mal tratados por el Eje por su odio espiritual y material con el pobre que no ha logrado almacenar dólares y libras esterlinas, se une con los intentos que los enemigos del Japón hacen para abatirle y en su desesperado combatir, lanzan ahora al mundo toda clase de insidias.

Y ellos enemigos teóricos y prácticos de nuestra bendita Religión Católica, se atreven a decir al mundo católico que no ayude al nipón que es un adversario pleno de la Iglesia. Vivir para ver... Claro es que le ha salido la «criada respondona», pues el japonés, en una briosa nota, dice terminantemente que la Iglesia nada tiene que temer de la acción japonesa en el mundo. Podía decir más el Japón:

En todo el imperio japonés hay un respeto profundo hacia nuestra Fe y nuestras grandes instituciones de hospitales, escuelas primarias y universidades derramadas, aunque no en magna cuantía a través del inmenso territorio del Sol Naciente, lo acreditan plenamente. Para final registro esta noticia de Roma:

«Durante uno de los avances de las tropas japonesas por la península de Malaca—informa el corresponsal del «Messaggero»—, los miembros del «Cuerpo religioso» que acompaña a las unidades niponas rindieron homenaje a San Francisco Javier en la pequeña ciudad donde estuvo temporalmente enterrado el cuerpo del glorioso Santo español, cerca del castillo portugués, del que hoy no quedan más que las ruinas. El citado corresponsal pone de relieve que los japoneses han venerado siempre al Apóstol de las Indias, veneración que procede de que el Santo que introdujo el cristianismo en el Japón manifestó siempre un gran afecto por el pueblo nipón, del que expresó juicios muy alagadores».

Perdonad este inciso del orden espiritual. No todo ha de ser hablar de oro y de balas que, al fin y a la postre, las más de las veces son causa de injusticias mil y de hecatombes guerreras como la que hoy padecemos. ¡Desgraciados los pueblos que aspiran a vivir solo a la sombra nefasta del dinero y de la fuerza bruta...!

SOBRE LA MESA DE REDACCION

tengo un gráfico tomado de un folleto norteamericano, en que se señalan algunas materias indispensables para los Estados Unidos y que se producen en gran proporción en los países que un día vivieron a la sombra protectora de nuestra gloriosa bandera. En estos datos, que a continuación copio, está la clave total de la actividad yanqui en la encantadora capital de origen portugués.

dos, que correspondían a la entrega del fervoroso grito de «Arriba España».

El ministro visitó el pueblo de Seña donde están construyendo varias viviendas protegidas.

En Bilbao se subastan las obras de 21 viviendas protegidas

BILBAO, 20.—Con asistencia de las autoridades sindicales se procedió a la subasta de las obras del grupo de 21 viviendas protegidas que se levantarán en San Miguel de Basmuri. Fueron adjudicadas a don Primitivo Lago, en la cantidad de 576.769,89 pesetas.—Cifra.

Aunque nuestra nación está dotada de recursos suficientes para la industria moderna—dice el folleto norteamericano—, existe un sinnúmero de ellas de las que carecemos o que sólo poseemos en pequeñas cantidades. Poseemos escasos manganeso de hierro, indispensable para la fabricación del acero; cromo y níquel, estaño y mica—que es indispensable en los equipos eléctricos—. Carecemos de antimonio, mercurio y tungsteno. No producimos goma, ni chinchona, ni abacá, ni poseemos cuarzo. El gráfico nos muestra—sigue el folleto—cuánta rica es la América del Sur en estas materias, aunque algunas de ellas no han sido aún explotadas. Méjico nos suministra la mayor parte del antimonio y del mercurio que consumimos en el mercado. Del Brasil y de Cuba obtenemos la cuarta parte de la importación de manganeso, en tanto que Cuba nos envía el cromo. El Brasil nos abastece de todo el cristal de Roca. La Argentina y el Brasil nos han suministrado grandes cantidades de mica. Bolivia pronto nos enviará sobre la mitad de su producción de estaño. Antes de la guerra, Alemania compraba la mayor parte del tungsteno y antimonio de Bolivia.

ENTRETANTO, LA CUESTION POLITICA

internacional de las relaciones entre los países americanos y el tripartito retiene preferentemente el interés público. La proposición de ruptura de las relaciones diplomáticas con las naciones del Eje será estudiada probablemente en la sesión plenaria de la conferencia. Según la última impresión Chile ha dejado de oponerse a esa anterior propuesta.

«MAR DE FONDO Y TAN DE FONDO...»

existe en los ámbitos políticos ingleses y todo a cuenta de la grave situación del Asia meridional británica. Varios diputados ingleses se empeñan en pedir explicaciones a Mr. Churchill, y el honorable señor en la sesión de la Cámara de los Comunes ha tomado la palabra y ha dicho lo siguiente:

«Naturalmente, comparto la ansiedad que se siente por la situación en Extremo Oriente; pero tengo, al mismo tiempo, la mayor confianza en el resultado del conflicto.

Churchill anunció después que en fecha próxima se celebrarán tres días a la celebración de un debate sobre la dirección de la guerra. Informó después a la Cámara de que «si las discusiones del Parlamento parecen convertirse en un desafío contra el Gobierno, planteará la cuestión de confianza durante dicho debate».

FINAL.—El japonés bombardea incansable Singapur, con daños enormes para los objetivos militares de la misma. Se dice que el nipón—noticias no confirmadas oficialmente—está a treinta kilómetros de la plaza inglesa.

El resumen de las operaciones durante las veinticuatro últimas horas, dado por la Agencia oficiosa de información, indica, sin embargo, que la actividad principal de las tropas niponas en ese lapso de tiempo ha consistido, no en proseguir hacia Singapur, sino en limpiar el interior del país de los elementos de resistencia que aún se encuentran en él; así, la ocupación por las columnas japonesas como consecuencia de un movimiento envolvente, de la ciudad de Yong-Pong, en la carretera de Kuala Lumpur a Singapur, cortó la retirada a 20.000 australianos, a los que ahora presionan las unidades niponas procedentes del Noroeste y Noreste.

En Mindanao y Luzón prosigue la acción del nipón.

LEA LISTED
EL DIARIO DE AVILA

EL AVILA GLORIOSA DEL IMPERIO

Se le pide a Avila continuamente la perpetuación en piedra de sus hijos excelsos. Anteanoche era don José María Arroyo quien lo proponía en este lugar para San Juan de la Cruz. Y me aludía en términos que le agradezco, aunque no porque me obligan a escribir.

Me pasa lo mismo que con los otros periodistas madrileños que hace unos meses me obligaron también a coger la puma. Les agradezco que se acuerden de mí cuando de Avila tratan porque saben, ya antiguos en el oficio, que el principal tema de mi vida periodística fué la vieja ciudad con su historia y su tipismo. Pero la historia y el tipismo que como sabían los compañeros de Madrid que vinieron a Avila y Navalperal a desagrar al Cristo de la Indulgencia y sabe muy bien Arroyo, hacen de esta ciudad un modelo para atajar las corrientes que conducían a la disolución de la familia, de la Patria y de la Religión.

Me complace mucho se acuerden de mí como el ver en este orden seguir mis pasos los al periodismo consagrados. Y escuchar como el domingo en la apertura del ciclo, de conferencias de San Juan de la Cruz al jefe nacional de la Sección de Cultura del S. E. U., el concepto que a la juventud escolar merece Avila en el sentido restaurador, político y social de España.

Este sentido que fué temático para mí durante muchos años en periódicos, revistas, veladas, escenificaciones públicas y teatrales. En el que me congratulo haber acertado en mi juventud no obstante lo combatido que fué por la prensa avanzada estimándole caduco y retrógrado y rechazándosele por la juventud por inadecuado a estos tiempos progresivos.

En estos tiempos estimábamos muchos tenía Avila un caudal histórico en sus piedras que ya reconocían periodistas madrileños—León Roch elocuentemente—«era fuente de sabias enseñanzas para la inteligencia y para el corazón». O inspiradora para la acción política y social de movimientos progresivos trascendentales.

Yo he dicho repetidas veces en este aspecto que en las piedras de Avila están muy destacados los yugos y las flechas. Fueron signos de autoridad con los que logró imponer fe y confianza nuestra heroína de Madrigal Isabel I de Castilla.

Y así aparecen profusamente esculpidos en el Convento de Santo Tomás. Signos que mostraron ese mismo carácter en la época de Felipe II que se reprodujeron en el arco del Mercado Grande, la puerta principal de entrada a la ciudad.

Era cuando así se hizo el año de la muerte de San Juan de la Cruz cuya vida culminó en la época álgida del Imperio con una fe y una confianza tan acendrada en Jesucristo Salvador que le hace admirable para la posteridad de los siglos. Vida en esa época del Santo de Fontiveros al que por reformador se le conceptúa revolucionario. Como a su excelsa compañera y preceptora, nuestra Patrona, Santa Teresa de Jesús. Ambos, por ello, vituperados y hasta perseguidos aquí en Avila.

Mas no se dieron cuenta los que así los persiguieron que su reforma, su revolución, si así quiere llamarse, era para imponer más entimiento del deber en la fe que les inspiraba la máxima confianza en Dios. Como querían imponer ese sentimiento los que teniendo fe y confianza en el supremo jerarca Felipe II, lo perpetuaron en los yugos y las flechas esculpidos en el arco del Mercado Grande en aquella época de hijos gloriosos que se ven honrados en conmemoraciones centenarias.

Ayer Tomás Luis de Victoria. Hoy San Juan de la Cruz. Todos merecen la perpetuación en piedra en la ciudad bien llamada «de santos y cantos» por la Reina doña Juana. La Reina que en una cédula prohibía a los vecinos de Avila y Fontiveros, conjuntamente, siguieran en sus alzamientos a los señores descontentos e insumisos a la jerarquía suprema. Alzamientos que en la guerra y la paz, en la guerra de las comunidades y después subterráneamente, se prolongaron en Avila hasta 1591 que se hizo justicia incluso en el patibulo en nombre de Felipe II. El año de la

muerte de San Juan de la Cruz que unió fervorosamente a los vecinos de Avila y Fontiveros. Los citados conjuntamente en una cédula por la Reina para que no siguieran a sus antiguos señores descontentos e insumisos a la jerarquía suprema de la fe y de la confianza que apareció citada en el arco del Mercado Grande bajo el yugo y las flechas, signos de los Reyes Católicos, de nuestra heroína de Madrigal, del Avila gloriosa del Imperio.

J. Mayoral Fernández.
Cronista de Avila

Después de los actos de Andújar Felicitación del secretario general del Partido a aquella Falange

ANDUJAR.—El jefe provincial del Movimiento ha enviado al jefe local el siguiente telegrama: «El ministro secretario general del Partido me felicita organización magnífica esa Falange, por espíritu, entusiasmo y colaboración facilitó con motivo clausura VI Consejo Nacional Sección Femenina».—CIFRA.

Entrega de veinticuatro viviendas protegidas en diez meses por Regiones Devastadas

TITULCIA, 20.—En la tarde de hoy ha tenido lugar en este pueblo, como se sabe sufrió grandes devastaciones durante la guerra, la entrega por el ministro de la Gobernación, señor Galarza, de veinticuatro nuevas viviendas protegidas que han sido construidas por la Dirección General de Regiones Devastadas en el corto período de diez meses.

Acompañaban al señor Galarza el director general de dicha Dirección, señor Moreno Torres; y los arquitectos jefes de la misma, señores Cárdenas, Brinajas, Cámara y Prieto Bances.

Recibieron al ministro el gobernador civil, autoridades locales, civiles y eclesiásticas, el pueblo en masa

y numerosos obreros de la construcción, quienes prorrumplieron en aclamaciones y vítores a España y al Caudillo. Las manifestaciones de entusiasmo se repitieron con igual intensidad en el acto de la entrega de las viviendas y al ausentarse el ministro con su séquito.

Las nuevas construcciones se componen de 24 viviendas para labradores, con una hermosa calle en el centro, teniendo cada vivienda cuando menos, cocina muy amplia, tres alcobas y una sala, además corral y cuadra y algunas de ellas granero.

Fueron bendecidas por el párroco del pueblo y el señor Galarza hizo la entrega de llaves a los beneficia-

Las fuerzas bolcheviques son rechazadas al NE. de TEODOSIA

Aviones torpederos atacan un convoy británico en el Mediterráneo GRAN ACTIVIDAD DE LA AVIACION DEL EJE

Parte alemán

BERLIN, 20.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas: «En Crimea han sido rechazadas hacia el este las fuerzas enemigas que combatían en la región nordeste de Teodosia. En el frente del Donetz, así como en los sectores central y septentrional, prosiguen los intensos combates. En el curso de acciones llevadas a cabo con todo éxito por los destacamentos de choque, las tropas eslovacas han infligido pérdidas sangrientas al adversario. En el conjunto del frente oriental, la aviación ha apoyado, en ocasiones con difíciles condiciones atmosféricas, los combates de tierra. El camino de hierro de Murmansk ha sido cortado en varios puntos por las bombas, y un tren de vagones-aljibes fué incendiado.

En Africa del Norte, actividad de patrullas y artillería por ambas partes. En Cirenaica se efectuaron eficaces ataques aéreos contra las instalaciones portuarias y la carretera costera. En la región de Agedabia fueron bombardeados los campamentos y las concentraciones de vehículos. En aguas de Tobruk, los bombarderos alemanes averiaron un buque mercante de gran desplazamiento con potentes bombas, que le alcanzaron. Se prosiguió con resultados eficaces, el bombardeo por los aviones alemanes de La Veleta y de los aeródromos británicos de la isla de Malta.—EFE.

Parte italiano

ROMA, 20.—Comunicado número 597 del Cuartel general de las fuerzas armadas italianas:

«En un combate entre Agedabia y Marsa-el-Brega fueron rechazadas las secciones enemigas y nuestros soldados capturaron prisioneros. Algunos carros blindados del enemigo fueron destruidos por nuestro intenso fuego.

La aviación germanoitaliana desplegó una intensa actividad sobre la retaguardia enemiga y la isla de Malta. Nuestros aviones torpederos, que atacaron un convoy fuertemente protegido en el Mediterráneo

JAPON no tiene ninguna hostilidad hacia la Iglesia católica

En la guerra no persigue ningún fin agresivo

TOKIO, 20.—«Nosotros demostraremos al mundo con pruebas y hechos concretos que la propaganda calumniosa antijaponesa del enemigo está desprovista de todo fundamento», ha declarado en una comunicación oficial el portavoz del Gobierno japonés. Se hace constar, además, en esta comunicación que en la guerra actual en el Extremo Oriente, el Japón no persigue ninguna finalidad agresiva ni pretensiones territoriales de ningún género, hecho sobre el cual el Japón ha insistido repetidas veces. Se dice también en la comunicación que el Japón no alimenta ningún sentimiento de hostilidad de raza, ni combate las libertades religiosas y, mucho menos, las de la Iglesia católica, «que siempre adoptó una actitud amistosa hacia el Japón». El único motivo de esta guerra, por parte del Japón, es su defensa contra las aspiraciones angloamericanas a la supremacía mundial.—EFE.

oriental, alcanzaron un barco mercante de 5.000 toneladas que transportaba tropas. Los aviones alemanes alcanzaron y averiaron gravemente en aguas de Tobruk a otro barco de gran tonelaje.

Los aviones ingleses lanzaron el lunes un reducido número de bombas explosivas e incendiarias sobre Paterno y Lenti (Iracusa), y el martes por la mañana atacaron Catania y Vizzini. Produjeron daños sin importancia y no hay que lamentar víctimas. La defensa antiaérea de Catania abatió un avión inglés.—EFE.

Parte inglés

LONDRES, 20.—Comunicado oficial de los ministerios del Aire y Seguridad Interior:

«Poco después de la caída de la noche del lunes, un avión enemigo aislado arrojó bombas sobre dos lugares de la costa oriental de Inglaterra, causando algunos daños en varias casas. Hubo un pequeño número de víctimas, entre ellas algunos muertos».—EFE.

Los rejos siguen fracasando con grandes pérdidas

BERLIN, 20. (S. E. T.).—Se reciben noticias de todos los sectores del frente oriental informando de las duras luchas defensivas. En los sectores del norte de este frente la infantería alemana ha rechazado los ataques de los tanques enemigos

destruyendo varios de éstos. La infantería soviética, que marchaba amparada en los tanques, fué eficazmente batida y hubo de replegarse, abandonando centenares de muertos en el campo de batalla.

En los sectores de San Petersburgo la artillería alemana continúa el fuego contra los objetivos de importancia militar. Se impide al enemigo que realice trabajos de fortificación.

En la orilla norte del lago Onega las tropas finlandesas han efectuado una limpieza en la lengua terrestre al suroeste de Pewonez. Se hicieron 1.443 bajas a los bolcheviques y se capturaron 167 prisioneros.

En el sector central del frente han fracasado también todos los intentos de ataque efectuados por el enemigo los últimos días. Se han contado muchos cadáveres abandonados por el enemigo. En una sola aldea se hicieron más de 500 muertos a los rojos.

En el sector sur del frente se luchó encarnizadamente desde el 14 al 17 de enero. Fracasaron los bolcheviques en su propósito de ocupar dos aldeas, contra las que lanzaron fuertes ataques.

La aviación alemana ataca sin cesar al enemigo. Las columnas soviéticas y las concentraciones de tropas han sufrido pérdidas sangrientas, al ser eficazmente combatidas por centenares de aviones alemanes.—EFE.

¿SERÁ TAN LARGA LA GUERRA?

Por J. M. CASTRO LOPEZ

Todas las guerras, hablando en términos generales, resultan más largas de lo que hacen suponer al principio. Todas aparecen en su curso demasiado largas, excesivamente duras y rodeadas de sacrificios, dolores y privaciones de todo género. Por algo se las considera como el azote más cruel que puede soporitar la humanidad, a pesar de los grandes progresos y múltiples bienes que, a la larga, de ellas dimanar con frecuencia. La presente, como las que le precedieron, se desarrolla entre el entusiasmo y heroico sacrificio de los mejores y las quejas y malhumor de los menos sufridos y sobre todo, de los eternos quejumbrosos, que ni en guerra ni en paz, pueden estar satisfechos.

La guerra actual lleva ya muy cerca de dos años y medio. Plazo que dista mucho de ser insignificante, máxime si se tiene en cuenta la velocidad y el ímpetu del moderno vivir. Los sufrimientos y repercusiones de la contienda pesan no solamente sobre los beligerantes sino que gravitan duramente sobre el resto de la humanidad, la cual, angustiada, se pregunta de continuo ¿durará mucho la guerra? ¿Se prolongará por mucho tiempo esta situación guerrera y sus consecuencias?

A estas preguntas, hay quien tiene la pernicioso inclinación de contestar siempre de la manera que más atormenta a los que la formulan. Invariablemente responden: La guerra será larguísima. O bien: tenemos guerra para cinco años, para diez, para treinta años más... Parece que estos pesimistas no están satisfechos con lo que la lucha hace sufrir diariamente. Quieren añadir más desolación, más amargura, más dolor con sus negras previsiones. A veces, es una de tantas maneras como se emplean para aumentar el descontento y el malestar del público...

No vamos nosotros a pecar por el extremo opuesto sembrando un optimismo que, al fallar luego, produzca una desesperación todavía más pernicioso. Nosotros no podemos saber lo que durará la guerra. Esto no lo sabe nadie. Es un secreto de la Providencia. Lo que sí afirmamos que los que proclaman que la guerra durará muchísimo tiempo, no saben más que nosotros. Esos negros pronósticos, más que de la realidad inaccesible, dimanar de prejuicios, de temperamentos y, a veces, de mala intención. Es necesario observar que todos los que, en las guerras, llevan la peor parte y los que con ellos simpatizan, opinan invariablemente, invenciblemente que la guerra tiene que ser larga. Advierten, muy a costa suya, que el enemigo está más fuerte que ellos, como no quieren reconocer la posibilidad de que venza el adversario y las posibilidades propias de victoria están muy lejanas, por eso afirman siempre que la guerra será muy larga. Durante nuestra gloriosa Cruzada, los rojos, después de los primeros días de euforia, proclamaron en todos los tonos que nuestra lucha sería muy larga. En el lado nacional, porque se triunfaba, prevalecía la opinión contraria, algo exagerada ciertamente, pero mucho

CHILE se inclina hacia la postura de la ARGENTINA

En la conferencia reina un ambiente de confusión Son presentados veintidós nuevos proyectos

RIO DE JANEIRO, 20.—Al terminar la jornada de ayer se acusaba cierto confusiónismo en los medios de la conferencia interamericana. Así, en lo que respecta a la defensa de los puntos más importantes, se decía que la protección del estrecho de Magallanes haría necesaria la movilización de todas las escuadras, y aun a pesar de esta medida, la seguridad sería relativa. En cuanto a la defensa terrestre de Chile no existe posibilidad práctica de realizarla, según se estima en los medios aliados.

La estructura de Chile no permite la organización de una defensa sólida en la costa, de extraordinaria extensión. Entre la confusión señalada en los medios de la Conferencia se producían los rumores más contradictorios. Así se aseguraba que Chile estaba dispuesto a modificar su posición a causa de las seguridades dadas por Sumner Welles, concernientes a la protección de la costa chilena. Sin embargo se sabe de buena fuente que la situación permanece invariable en el seno de la Conferencia. En los pasillos del palacio de Itamaraty se afirmaba hoy que Chile se ha colocado resueltamente al lado de la Argentina en la cuestión relativa a las relaciones con las potencias que se encuentran en estado de guerra con los Estados Unidos. La noticia ha producido honda impresión en los medios de la Conferencia. Chile invoca razones diferentes a las de la Argentina para justificar su actitud, entre ellas las ya citadas concernientes a la defensa de sus costas. Se estima, no obstante, que Argentina se encuentra bastante aislada, sin prejuzgar la

más cercana a la verdad que la de los enemigos, como se vio por el resultado.

No llegó la lucha a los cuatro años, tiempo que a nuestros descendientes no parecerá largo, dada la enorme amplitud y el interés mundial que incluyó la Cruzada española contra el comunismo. No se necesitan dotes de observador excepcional para advertir que ahora ocurre lo propio cuando se debate la cuestión de la duración que podrá alcanzar la gran contienda en que el mundo entero se está, de un modo o de otro debatiendo. Uno de los bandos asegura invariablemente que la lucha será larguísima. El otro, predomina la opinión opuesta.

Se creía que el año poco ha finalizado traería el fin. No ha sido así. Ahora sigue habiendo grandes esperanzas en la actualidad iniciada. Evidentemente puede fallar también esta esperanza. Sin embargo, la abonan graves razones por lo menos las hay para opinar que el presente conflicto no alcanzará una duración desmesurada. Pensamos exponerlas en un próximo artículo, aunque no sea más que para contrarrestar la campaña del pesimismo derrotista, en la que si es verdad que militan algunos de buena fe, también lo es, que se hallan todos los que fueron y son nuestros enemigos, queremos decir enemigos de la España victoriosa del Caudillo,

posición del Perú, que será discutida antes de la cuestión citada, en una próxima sesión secreta. A pesar de la reserva guardada por la misión peruana, inspirada evidentemente para no indisponerse con los Estados Unidos, en el momento en que esta potencia intente una mediación en el conflicto con el Ecuador, se piensa en los círculos referidos que el Perú se declarará contrario a la resolución que «habría de significar una declaración de prebeligerancia».—EFE.

Presiones sobre Argentina y Chile

ESTOCOLMO, 20.—Informaciones transmitidas por la agencia norteamericana United Press hacen observar que en los medios interesados de Rio de Janeiro se ejerce actualmente una fuerte presión diplomática sobre Argentina y Chile para obtener de estas dos naciones su adhesión a la política de los demás Estados americanos, en la que se prevé la ruptura de relaciones diplomáticas con las potencias del Eje. Se señala que el lunes por la noche el ministro argentino de Asuntos Exteriores, Ruiz Guinazu, conversó largamente con el Presidente brasileño Vargas.—EFE.

Aclaración a la actitud de Chile

SANTIAGO DE CHILE, 20.—El ministerio de Negocios Extranjeros ha hecho pública una nota en la que aclara la actitud de la Delegación chilena que toma parte, en la Conferencia de Rio de Janeiro, y dice especialmente:

«Primero. El canciller Rossetti actúa en todo momento de conformidad con las instrucciones que recibe de su Gobierno y con las más conocidas del Parlamento.

Segundo. Aunque América sea una e invisible ante el conflicto internacional, como ha declarado el representante chileno, existen situaciones particulares que cada Estado tiene que examinar a la luz de la realidad.

Tercero. La Conferencia de Rio de Janeiro tiene un carácter democrático y puede, por lo tanto, producirse cualquier discusión sin que ésta ataque a la unidad americana ni a las buenas relaciones entre las naciones del Continente. Podemos confiar en que los diversos puntos de vista serán unificados en el acuerdo general.

Cuarto. Son absurdas e indignas las informaciones que presentan a la Delegación chilena como dividida en sus opiniones y como subordinan su actitud a las ventajas económicas.»

La nota concluye diciendo que las noticias que presentan a América como dividida en un momento decisivo de su historia son tendenciosas.—EFE.

RIO DE JANEIRO, 20.—Veintidós nuevos proyectos han sido depositados por las diversas delegaciones en el curso de la jornada de ayer, según ha declarado el secretario de la Conferencia, y añadió que ya se habían evidenciado posiciones antagónicas.

La República de Santo Domingo se opone, principalmente, al proyecto de anticipación de la conferencia de coordinación de las medidas políticas y jurídicas que debía celebrarse en Rio de Janeiro en septiembre del corriente año. Por el contrario la delegación de este país propone en cambio, un servicio de intercambio de informaciones por los servicios estadísticos de las diferentes naciones americanas, la creación de reservas adicionales para garantizar la moneda de las repúblicas y la extensión y mejoramiento de las comunicaciones que interesan a la defensa del continente; la organización de la

política económica, con vista a la elevación del nivel medio de vida, y la subsiguiente creación de las capitales americanas de comités encargados de vigilar la producción y exportación de productos vitales.

Medidas contra el espionaje

RIO DE JANEIRO, 20.—La proposición número 22 presentada en la conferencia de Rio de Janeiro declara: «Los actos de agresión de carácter no militar, tales como el espionaje sistemático, la propaganda subversiva, etc., que se cometan en el continente americano habrán de considerarse como preparativos de agresión militar».

La proposición que ya firmada por varios países, prevé a continuación la necesidad de América de defenderse y establecer:

- 1.º La destrucción sistemática de la quinta columna.
- 2.º Mantenimiento y refuerzo del control de todos los individuos de sociedades o grupos no americanos.
- 3.º Establecimiento de una Comisión consultiva de defensa política.
- 4.º Unificación de las medidas políticas a adoptar en toda América contra las actividades subversivas. En estas medidas se incluyen el registro de todos los extranjeros, vigilancia rigurosa de todos los ciudadanos americanos oriundos de potencias del Eje, detención de los presuntos peligrosos, prohibición de tenencia de armas a los extranjeros, etc.—EFE.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Reposo Municipal

Plaza de la Victoria

Lista de números premiados del CUPON PRO CIEGOS, correspondiente al sorteo celebrado el día 20 de enero de 1942:

Premiado con 25 pesetas, el número 096.

Premiados con 2,50 los números 196; 296; 396; 496; 596; 696; 796; 896; 996.

El mariscal Keitel llega a Budapest

Permanecerá varios días en la capital húngara

BUDAPEST, 20.—El mariscal Keitel, jefe del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas, ha llegado a Budapest, donde pasará varios días, por invitación del ministro húngaro de Defensa Nacional, Bertha.

En la estación esperaban al viajero el ministro de Defensa Nacional, el jefe del Estado Mayor de Hungría, general Szonbatheily, y diversas personalidades políticas y militares del país. Entre las personalidades extranjeras se encontraban el embajador de Alemania en Budapest y sus agregados navales y militares de las embajadas de las potencias signatarias del pacto Tripartito acreditadas en la capital de Hungría.—EFE.

Ciano regresa a Roma

ROMA, 20.—El conde Ciano, ministro de Asuntos Exteriores de Italia, ha llegado a Roma, de regreso de su viaje de Budapest.—EFE.

Torrón FOTOGRAFO
Estrada 7.—AVILA

MAQUINAS
ESCRIBIR
SUMAR Y
CALCULAR

Olsonoykeig

RECONSTRUCCIONES
Y REPARACIONES GARANTIZADAS POR
TECNICOS ESPECIALIZADOS en UNDERWOOD
SUSTRAND HISPANO OLIVETTI BURGHOUS ROYAL etc.
Alonso de Orozco y comarcación, Planquator, galea
CINTAS, PAPEL CARBON, ACCESORIOS

AVILA

FACETAS CAMPESINAS

Cultivo de los cereales por el sistema de Dry Farming

Por el Marqués de Casa Pacheco.

Este sistema de cultivo de condición adecuada al seco, lo practican los norteamericanos y es muy semejante en cuanto a su orientación al tradicional español de año y vez, mas con la ventaja de que como Norteamérica es un país extraordinariamente industrial, allí la maquinaria agrícola abunda y resulta económica y gracias a ella la hoja de barbecho no la dejan quieta ni aun un momento y en la de siembra están actuando también mientras la altura de ésta se lo consiente.

Con este procedimiento, lo que buscan, es que teniendo siempre una capa de tierra lo más pulverizada posible, ésta impida al aire y al sol se lleve la humedad que hayan dejado las lluvias en el terreno. Es la consecuencia del conocido ejemplo de un terrón de azúcar colocado en un plato con poca agua y al que se le pone en su plano superior un montoncito de molida y en el que se puede observar que el terrón se va empapando de agua y ésta se detiene a llegar a la pulverizada.

El conocimiento de este sistema, se lo debemos a Widtsoe y a Magdonald por sus obras y si no ha adquirido carta de naturaleza entre nosotros, hay que atribuirlo a lo caro de la maquinaria y a la forma de la recolección.

El cultivo del Dry Farming, se fundamenta en el barbecho desnudo, sometido a una serie de labores frecuentes y que si iniciamos su suscripción a la terminación de la siembra, será la siguiente.

Retiradas las gavillas del campo a continuación se efectúa una labor relativamente superficial y para ello pueden emplearse nada menos que uno de los siguientes aparatos; una grada Howard con uno o más cuerpos; otra de discos cóncavos paralelos y montados sobre un eje común; otra sobre patines y con muelles que llevan unos dientes cavadores en la parte que entra en la tierra; otra tipo Howard pero articulada para dar por medio de una palanca mayor o menor inclinación a los dientes; otra que son unas tiras de acero con un cuarto de vuelta para que el mismo tiempo corten la hierba como lo efectúan las cuchillas de las vertederas y por último otras montadas sobre ruedas y con palanca para graduar su profundidad, especiales para tracción mecánica.

Esta operación se repite durante todo el verano. Llegado el otoño, realizan la labor de alzar empleando la vertedera o el arado de discos y terminada la simenza vuelven a emprender el trabajo en especial después de una lluvia, por el apelmazamiento que produce, y al llegar la primavera efectúan una segunda vuelta de arado. Todo su interés está en evitar que la tierra forme costra e impedir que las hierbas se apoderen de la tierra. Lo mismo efectúan con las siembras hasta que éstas por la altura que adquieren impiden el empleo de artefactos y como no puede negárseles la manía de inventar disponen de una especie de peines con los dientes curvados y montados sobre ruedas de gran diámetro para que la altura de los sembrados se quede por debajo del arazón. Siembran con sembradoras a líneas poco espaciadas (15 a 20 cm.) y como la capa en que queda el grano está muy removida, la siembra se efectúa con facilidad y rapidéz. Siegan con segadora, porque la siembra queda plana y se puede efectuar en redondo, y trillan con trilladora y como los animales nada tienen que hacer en la era, los mandan al campo con lo cual inician el nuevo ciclo de labores.

Si nosotros dispusiéramos de material agrícola variado y barato, segáramos con máquinas y trilláramos con trilladora, podríamos indudablemente hacer lo mismo dentro del sistema de año y vez, más como nos faltan todos esos elementos aunque

queramos no nos es posible seguir un sistema que no deja de tener fundamento en su orientación.

A esto debo añadir que tal vez en los Estados Unidos la parcelación del terreno no llegará indudablemente a la pequeña extensión, que aquí alcanzan algunos predios y en los que la labor sólo se puede efectuar en una sola dirección. Además, todos los caminos de tierra, son en general tan estrechos que sólo admiten una tría y no es posible meter por ellos maquinaria que entre ruedas tiene doble espacio. Para una finca en la que su dueño puede hacer si tiene humor y dinero hasta carreteras, para la mayoría de los labriegos que sus tierras están tiradas con onda por el término municipal, no es tan fácil hacer el traslado de la maquinaria. El agricultor no es tan tonto, que no sepa donde está lo bueno y lo que le conviene, lo que ocurre es que en ocasiones, no puede lograrlo porque sus medios no llegan y por otra parte tampoco se los proporcionan. Actualmente el auto es una máquina ideal con la que se dispone de velocidad, comodidad y arbitrio para trasladarse de un sitio a otro cuando a uno le acomoda, más para realizar todo esto se ha recurrido a construir pistas amplias y en las que los rozamientos se han reducido todo lo posible, sin ello ciertamente el auto no serviría más que para padecer como ocurre en no pocas carreteras españolas secundarias. El día que el labrador disponga de caminos en los que no se atasquen los carruajes y buena y barata maquinaria, prescindirá de las rústicas que el herrero lugareño hace y empleará las más perfeccionadas que la industria fabrica.

Ecos fontiverreños

He visto con loable satisfacción el pensamiento que nos lanza el señor Arroyo a cuantos sentimos veneración por el Doctor Místico de Fontiveros, solicitando nuestro concurso, que trabajemos con entusiasmo para que en una plaza de esta ciudad se levante un sencillo monumento a esa gloria española, San Juan de la Cruz, con motivo del Centenario de su nacimiento y bautismo.

Pide apoyen esta su idea el culto cronista de Avila, señor Mayoral Fernández, los Padres Carmelitas, la corporación municipal, lamentando muchísimo la muerte del señor marqués de Benavites, amante de nuestra tradición histórica, y que tanto trabajó para erigir la estatua que existe en el pueblo natal del Santo fontiverreño, a la que contribuyeron los obreros católicos de aquella histórica villa, poniendo su trabajo y los pequeños ahorros que se tenían en una cartilla impuesta en la Caja de Ahorros de esta capital.

Bien merece que mencionado monolito se emplace en la plazoleta que existe frente al convento de San José, primera fundación de nuestra paisana insigne Santa Teresa compañera de reforma del Santito Carmelitano.

Vengo laborando muchísimo desde las columnas de este DIARIO ha varios meses para que se solemnice con grandes fiestas la fecha centenaria, refiriéndome a la patria chica de Juan de Yepes, pero el intento de que en la capital de la provincia, como dice el señor Arroyo, se perpetúe con la idea lanzada por este señor merece mi mayor aplauso, aun cuando no se halla acordado de Boña Roja, seudónimo, que uso en mis crónicas.

F. de S. Segundo.

COMPRO máquinas de géneros de punto grandes y de coser especiales, vainicas, incrustar, ojales, y ribetear. Avda. de José Antonio 4. Sr. Rocha

A UNOS OJOS (TRIPTICO)

Para Mercedes Asiain, Teresa Zancaio y Pilar Sarmiento. que pasean su belleza por mi amada ciudad.

I

Azules, de Mercedes

Ojos espirituales, pupila de madona, azules como el cielo, de cándido mirar: vuestro color sagrado de virtudes abona, ¡oh, los ojos azules cuando quieran amar! Sois del color del lirio que a la Virgen corona, de la serena aurora cuando empieza a apuntar, sois ojos de querube, sois ojos de sajona, ¡en vosotros el cielo se ha querido inspirar!

Ojos como turquesas: vuestra luz ilusoria; parecéis violetas que la nieve aprisiona, misteriosas estrellas de suave fulgurar;

Ojos puros y místicos, que el amor abandona, vuestra belleza encanta, pero nunca apasiona, ¡ojos hondos y azules como el inmenso mar!

II

Negros, de Teresa

Tus ojos se parecen a mi suerte por lo negros que son, amiga mía: espejos de azabache donde el día sus arboles nacarados vierte.

Si por negros son antros de la Muerte, por su luz son dos cielos de alegría; ¡abismos donde el alma se extasia si entre sus negruras la ilusión se advierte!

Por eso, cuando miran con ternura, en su fondo bellísimo fulgura la brillantez del lago en la alborada; y si ven traicionados sus desvelos, tienen la roja llama de los celos ¡y el resplandor de toledana espada!

III

Verdes, de Pilar

¡No hay quien al verles resistirse pueda, verdes, brillantes, vagos, soñadores... mi semblante en tus ojos seductores como en espejo reflejado queda.

A las ondas del mar su luz remeda, tienen de la esmeralda los verdores, los astros les brindaron sus fulgores y les prestó su sombra la arboleda.

Importados del Norte al Mediodía, muestran la escandinava poesía; las nieblas y el mar fueron su cuna;

y verdes como el agua de hondo río, son dos hojas cubiertas de rocío bajo el rayo de plata de la luna.

El Caballero del Arco Mariscal.

Se anuncia una declaración importante en Río de Janeiro

RIO DE JANEIRO, 20.—En los medios de la Conferencia panamericana se espera que en breve sea dada a la publicidad una declaración importante como consecuencia de la reunión que ayer han celebrado Summer Welles, el ministro brasileño Aranha, el delegado de Méjico, Padilla, y los representantes de Colombia y Venezuela.

En Suecia están a cincuenta grados bajo cero

ESTOCOLMO, 20.—La temperatura más baja que se había registrado en Suecia ha sido la que ha sufrido durante unas horas el pueblo de Alvros, donde el termómetro ha llegado a 50 grados centígrados bajo cero.

En Estocolmo la temperatura mínima fué de 19 grados bajo cero, registrada a la caída de la tarde. El observatorio meteorológico declara que este año los fríos extremos invernales han llegado con una semana de anticipación a lo que fué en otros años.—EFE.

PINO DE ROLLO

Compro regular grueso y 2,50 y tres metros de largo. Apartado 7001. MADRID.

VENDO

Máquina de escribir portable. Razón: Sr. Hernández. Correos. De cuatro a seis.

Propietarios

Dispongo de 5.000.000 para comprar rápidamente fincas rústicas en esta provincia. Ofertas detalladas a Dafaél Gascón. Orfila 3. MADRID.

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA

por un coste módico, utilizando sus retos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien retribuido. Centenarios de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método único. Pida hoy mismo folleto, condiciones y detalles que se le remitirán gratis.

ACADEMIA CCC • Centenario. 6 • SAN SEBASTIAN

Alcaldía de Arenas de San Pedro

Subastas de maderas

El día 20 del mes de febrero próximo, a las horas que a continuación se expresan se celebrarán en el Salón de Sesiones de esta Casa Consistorial las subastas para los aprovechamientos ordinarios de maderas del monte de estos Propios número 3 del Catálogo.

Las proposiciones se ajustarán al modelo que también se inserta en el anuncio del «Boletín Oficial de la Provincia», y serán presentadas en la forma y condiciones que se especifican en dicho periódico oficial, debiendo consistir las mejoras que contengan las proposiciones únicamente en el alza de los tipos de subasta.

El tiempo de duración de los contratos será el de todo el año forestal.

Los pagos del contrato se harán en la Depositaria Municipal en cuatro plazos iguales con vencimiento, el primero, a los diez días de aprobada definitivamente la subasta y los otros tres en los cinco primeros días de los meses de mayo, agosto y noviembre del corriente año.

Los que resulten rematantes ingresarán en las Oficinas de Hacienda los impuestos necesarios para obtener las licencias de los aprovechamientos, siéndoles de abono el importe de las cartas de pago al hacer el último ingreso en la Depositaria Municipal.

Será letrado competente para el bastanteo de poderes que se utilicen, cualquiera de los que ejercen en esta localidad.

Los pliegos de condiciones estarán expuestos al público en la Secretaría del Ayuntamiento todos los días laborables durante las horas de Oficina.

SUBASTAS

1.ª De 335 pinos (387 metros cúbicos de madera) al sitio Valle de Higüino. Tipo de tasación 23.220 pesetas. Depósito provisional 1.161 pesetas. Hora de la subasta, las once.

2.ª De 355 pinos (395 metros cúbicos de madera) al sitio de Arroyo Cerezo. Tipo de tasación 23.700 pesetas. Depósito provisional 1.185 pesetas. Hora de la subasta, las doce.

3.ª De 400 pinos (418 metros cúbicos de madera) al sitio de Arroyo Cerezo. Tipo de tasación 25.800 pesetas. Depósito provisional 1.254 pesetas. Hora de la subasta, las trece.

Arenas de San Pedro a 19 de enero de 1942.—El alcalde, D. Rodríguez.

Medidas de precaución en la India

SHANGHAI, 20.—Ha sido promulgado una disposición por el Gobierno angloindio en la que se prohíbe el uso de navajas y cortaplumas y la divulgación de rumores en el país indio.

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bailly-Baillière y Riera) Edición de 1942

MÁS DE 3.500.000 DATOS 54 MAPAS PROVINCIALES

Relación completa por riguroso orden alfabético del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posesiones

Precio de un ejemplar encuadernado en CUATRO TOMOS

DOSCIENTAS PTAS. (Portes y embalaje: Diez pesetas)

Un anuncio en el Anuario es la inversión más productiva que puede realizar el hombre de negocios experto

Anuarios Bailly-Baillière y Riera Reunidos, S. A. Enrique Granados, 86 y 88—BARCELONA

Sánchez Prieto MEDICO

Piel-Venereas-Sifilia

Publicaciones

Hazañas y heroísmos

Ha aparecido el primer número de esta Colección, con el que inicia sus trabajos la Editorial Tauro. Se trata de una magnífica novela del ilustre autor Francisco Camba de sugestiva narración alrededor de un bello episodio en la Rusia Soviética y dramática.

Esta publicación que viene a romper la monotonía de esas Colecciones entregadas a las excentricidades policíacas, a los bandidos del Oeste y a los pieles rojas y sus cherifes de pandereta, pretende, y ello solo es una finalidad laudable, exaltar el patriotismo y las virtudes de los hombres que luchan por su Patria y por los más nobles ideales.

La presentación muy cuidada, y las ilustraciones sugestivas del gran artista Teodoro Delgado, son el mayor elogio, junto a un texto de interés vibrante, de esta primera novela de la Colección de «Hazañas y heroísmos», que no solo no defrauda el interés del gran público, (y cuenta entre los miles de lectores lo mismo a los grandes que a los pequeños) sino que le estimula y sirve de acicate con el anuncio de próximas narraciones que harán de «Hazañas y heroísmos» la lectura preferida de todos los españoles.

Por esta primera salida y por su nobilísimo propósito, merece la Editorial Tauro nuestros plácemes, en el intento para el que le deseamos una larga vida.

Almanaque Agrícola «Ceres» 1942

En nuestro número del 13 del actual, dedicamos unas líneas a esta importante publicación, editada por la Revista «Ceres» de Valladolid, en las que hacíamos constar que el mencionado almanaque agrícola, «señala las fechas de todas las ferias y mercados más importantes de España.»

Hemos vuelto a reparar—y esta vez más detenidamente—el importante libro y vemos con asombro que no aparecen consignadas nuestras importantes ferias de ganado que se celebran tradicionalmente en nuestra Capital en los meses de Junio y Septiembre de cada año, ni los mercados semanales de los Viernes, también de la Capital, y otras ferias y mercados importantes de pueblos de la Provincia que tienen lugar en diferentes épocas del año.

Ya comprendemos que este «lapsus», habrá sido involuntario por parte de la Redacción del curioso almanaque, pero es lamentable que una provincia castellana, agrícola y ganadera, como la nuestra, haya sido olvidada en una publicación tan importante y tan orientadora para las clases agrícolas de España. Es de suponer que esta omisión de Avila y su Provincia sea corregida en las futuras ediciones del almanaque.

ITALIA TIENE 45.366.000 HABITANTES

ROMA, 20.—La «Gazzeta Oficial» anuncia que la población italiana de la metrópoli, excluidas las regiones anexionadas por la guerra, es de 45.366.000 habitantes.—EFE.

AVICULTORES

Dispongo de existencias de harina de pescado, hueso, y conchilla de ostra molida y en grano. Almacenes: Fidel Benavides. Miguel Iscar, n.º 2

Vicente Jiménez Blázquez

De las Maternidades de Valencia y Madrid

PARTOS Y GINECOLOGIA

Ha trasladado su clínica y domicilio a San Juan de la Cruz, 12, 2.º, izquierda. Consulta de 3 a 5.

Avila, Tip. y Enc. de Senés Martín

Ayuda Nacional-Sindicalista

En la Jefatura Provincial del Movimiento se han recibido comunicaciones de otras Jefaturas Provinciales, solicitando detalles sobre la implantación y funcionamiento de la Ayuda Nacional-Sindicalista.

El Excmo. señor gobernador civil y Jefe Provincial ha remitido a los demandantes los modelos de expedientes que se forman a los auxiliares y cuantos datos interesan para la implantación de tan extraordinaria obra benéfico-social.

¡ALTO!

Qué rica es la naranja que acaba de llegar a esta capital, sin helar. Si ustedes quieren estar gordos y robustos, coman naranjas «Peluso» Almacén de naranjas al por mayor y menor de la calle Ramón y Cajal (Frente al Instituto)

Registro Civil

Día 20 de Enero.
Defunción, Juliana Hernández Sánchez, de 56 años de edad, (Cuesta Antigua, 9).
Día 21.
Defunciones, Fuctuosa Redondo Sanz, de 80 años de edad (Alemania, 8); Benita de la Cruz Jiménez, de 88 años de edad, (Casa de Misericordia).

Por no poderlo atender se traspasa acreditado restaurante en sitio inmejorable. Razón en esta imprenta.

DENUNCIAS

Por infracción de la ley de caza

La Guardia Civil de Burghondo ha demandado a los vecinos del mismo pueblo, Domingo González García y Tomás Sánchez, interviniéndoseles dos escopetas por cazar sin licencia.

SE VENDE una casa en la calle de las Covachuelas y otra en la Plaza del Rollo, con corral, pajar y establo. Razón en el Cerrillo de Santiago, núm. 1. Fábrica de mosaicos de Germán Vaquero.

¡Subsidio de viudedad!

Se concede, a las viudas de trabajadores que estuvieron afiliados al Régimen Obligatorio de Subsidios familiares, que reúnan las condiciones exigidas por el Reglamento. Pida información en la Delegación del Instituto Nacional de Previsión, Reyes Católicos, número 15.

SE VENDE una Salamandra. Paseo de San Roque núm. 17.

Satisfacción y contento de los productores españoles que marcharon a Alemania

SEVILLA, 20.—Los productores sevillanos que marcharon a trabajar a Alemania han enviado cartas a sus familiares que reflejan el excelente espíritu y la gran satisfacción de los interesados por el trato que se les da y los beneficios que obtienen en el orden moral y en el material. Una de las cartas la firma el obrero Ignacio Rocio, y, entre otras cosas, dice: «Estamos muy bien mirados por todas las clases. Tenemos buena comida y excelente trato, además que hay de todo para comer. El pan es muy sabroso. En este momento, en que acabo de dar un paseo, he comprado en la primera tienda que hallé a mi paso varias cosas, entre ellas algunos panecillos de Viena que me han costado una cantidad insignificante. En la fábrica donde estoy hay trabajando cerca de veinte mil obreros. Te puedes hacer una idea, madre, de cómo son de grandes estas fábricas alemanas.»

Otra carta es del falangista y productor sevillano Manuel Zamorano. Sus familiares, su mujer e hijas, habitan en la calle del Sol, número 90-

EL DIARIO DE AVILA

Redacción y Administración: Plaza del Teniente Arévalo, n.º 7
TELEFONO 24 APARTADO 8

Fiscalía Provincial de Tasas

Por venta clandestina de 80 trozos de jabón a 4'50 cada trozo de 350 gramos, ha sido sancionado el vecino de San Pascual, Pedro Tejero Blázquez, con multa de CUATRO MIL pesetas y prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses.

Por transporte clandestino de artículos intervenidos ha sido sancionada la vecina de Madrid, Julia Ludeña, con multa de MIL pesetas, prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de la mercancía, a la que se ha dado el destino legal.

BOCA Y DIENTES

ORIVE

Médico odontólogo. Generalísimo Franco, 4. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 7.—Teléfono 348.

Oficina de Colocación Obrera

Demandas de trabajo

Para trabajar en cualquier punto de la provincia estas Oficinas disponen de los siguientes obreros: Un dependiente de Tejidos, un dependiente de Ferretería, un maestro de pala de panadería, un camarero, un auxiliar de oficina, un barbero de primera, un electricista, un oficial de Cerería, un radiotelegrafista, un conductor de primera y un oficial cocinero.

Referencia: Oficinas de Colocación Obrera. Avenida de Portugal, 31. Teléfono 228.

SE OFRECE ama de cría primeriza, de 20 años de edad. Para informarse Luisa González, en Mirueña (Avila).

Nuevos directores de Escuelas Graduadas

El «Boletín Oficial del Estado» publica una nueva lista de nombramientos de directores de Escuelas Graduadas. Entre los nombrados del Rectorado de Salamanca aparece don Luis López Prieto, maestro nacional de Avila. Nuestra enhorabuena.

IV Centenario del Nacimiento y Bautismo de San Juan de la Cruz

Don Baldomero Jiménez Duque ocupó anoche la tribuna de la Semana del S. E. U.

El público escuchó atentísimo la inspirada conferencia sobre El Humanismo del Santo

El salón de actos del Instituto Nacional de Enseñanza Media, rebosante de público, presentaba un aspecto verdaderamente conmovedor. La novedad en su ornato, respecto a las noches pasadas, estaba en una estatua muy original del Santo, colocada sobre la mesa presidencial, en la que se hallaban el alcalde de Avila, el muy ilustre señor Secretario Canciller del Obispado, y la ilustrísima señora Directora del Centro Docente en que los actos se celebran. Entre las representaciones destacaban, con otras autoridades y jerarquías, el claustro de profesores y personalidades varias, los profesores del Colegio de Enseñanza Media titulado de «San Juan de la Cruz» y una representación del Convento de PP. Dominicos, junto a la de los RR. PP. Carmelitas Descalzos.

Al comenzar el acto se dejaron oír las armonías de la orquesta dirigida por el maestro Aguilera, y a continuación el camarada Mena—estudiante, soldado y poeta—recitó algunas poesías de San Juan de la Cruz y otras composiciones originales suyas.

Tras breve intermedio musical, ocupó la tribuna el vicerrector del Seminario Diocesano y consiliario de la Unión Diocesana de Acción Católica, don Baldomero Jiménez Duque, quien con admirable precisión de ideas, claridad de expresión, visión exacta del tema propuesto y singular amenidad, disertó sobre «El Humanismo de San Juan de la Cruz».

Comenzó dando lectura a la carta dirigida por Santa Teresa a su hija espiritual, Ana de Jesús, en la que la gran Doctora Mística define al Santo como «hombre celestial y divino».

La leyenda ha pintado, dijo el señor Jiménez Duque, una caricatura de San Juan de la Cruz falsa y absurda. Sus obras y su vida nos dan un retrato del Santo muy distinto en verdad.

Deja sentadas dos consideraciones antes de entrar en el tema, para conocer el Humanismo de San Juan de la Cruz: primera que somos materia, pero animados con el beso di-

vidio, y somos muchísimo más por virtud de la gracia santificante que nos da filiación divina y nos hace herederos del Cielo; segunda, que San Juan de la Cruz vivió el Humanismo renacentista, exaltación excesiva de puros valores humanos.

El Humanismo de San Juan de la Cruz no es exageradamente optimista con aquella sonrisa de suficiencia y de ilusionismo de algunos humanistas de su tiempo. El sabe que el hombre nace en el pecado, con pasiones desordenadas, con defectos, con apetitos. Pero no es pesimista tampoco, como lo fué la reacción luterana ante el optimismo exagerado del humanista del Renacimiento.

El hombre tiene un valor substancialmente íntegro en su naturaleza y por eso y por la misericordia redentora de Dios puede superarse y aspirar a la perfección. Esa es la obra de San Juan de la Cruz. Llevar camino arriba a las almas, y con lógica inflexible, pero dulce a la vez, hasta las altas cimas. Esa es su doctrina. Y esa tué su vida. Enérgico y sin cobardías, pero suave y amable como lo proclaman los procesos de su canonización y las relaciones contemporáneas.

Sus nada y sus vacíos tan radicales son lógicos. Sabe bien el Santo que el hombre es caído, pero que no está completamente corrompido y quiere arrancar del hombre el amor desordenado a las criaturas porque el atarse desordenadamente a las criaturas es infrahumanizarse, indigno de la humana dignidad.

No es inhumano, pues San Juan, de la Cruz, sino que trata de llevar las almas hacia la perfección y nos enseña el camino. Ese es el gran Humanismo del Santo Doctor.

En prueba de ello el orador cita ejemplos y rasgos de su vida, por los que se conocen las maneras simpáticas del Santo, tales como su actitud para con su hermano Francisco de Yepes, el capricho de comer espárgagos que por milagro se le ofrecen, y el concierto de los músicos de Ubeda antes de morir.

Es hora, dice el señor Jiménez Duque, de que miremos a San Juan de la Cruz. Es un obsequio del cielo a la tierra y debemos llenarnos de verdad y virtud como nos lo exige la hora en que vivimos.

El público aplaudió calurosamente la bella conferencia del señor Jiménez Duque.

La Juventud del S. E. U. y la poesía de San Juan de la Cruz

Programa para mañana

A las ocho de la noche conferencia por el Padre Amado, C. D. «Vida de su inteligencia y de su corazón.»

Se desboca el caballo en que montaba la princesa doña Esperanza de Borbón y al tirarse de él resulta herida

SEVILLA.—La princesa Esperanza de Borbón y Orleans, hija de los infantes don Carlos y doña Luisa, ha resultado con lesiones de cierta importancia al tirarse del caballo cuando paseaba, a causa de haberse desbocado. Trató de contener el caballo, y al no conseguirlo, se lanzó del animal en plena carrera, dando con la cara en el suelo.—(Cifra).

En Barcelona se celebra un homenaje de los flechas navales a José Antonio

BARCELONA, 20.—Los flechas navales renovarán el día 20 de cada mes, fecha en que fué asesinado José Antonio, la corona de laurel depositada al pie del monumento de la catedral, donde figura inscrito el glorioso nombre del Fundador. Harán la ofrenda aquellos camaradas que más se hayan distinguido por su buen comportamiento y disciplina durante el citado período de tiempo. Una sección de flechas navales,

al mando de un instructor, ha efectuado a las once de esta mañana la renovación de la corona.

Después de depositada la ofrenda se hicieron las invocaciones de ritual, y a continuación desfilaron los camaradas, que se dirigieron al buque-escuela «Balcares» donde está instalada la Escuela Provincial de Flechas Navales de Barcelona.—Cifra.

La C. N. S. de Logroño distribuye abonos

LOGROÑO, 20.—El departamento agrario de la C. N. S. provincial ha distribuido entre los agricultores de esta provincia, durante el último semestre, mercancías diversas por valor de 4.895.000 pesetas, de las

que son parte 1.186 toneladas de superfosfatos, 4.000 de nitratos, 517 de cloruro de potasa, 1.279 de abonos compuestos, 377.500 kilos de sulfato de cobre y 955.000 de azufre sublimado, 2.600 fardos de hilo y 22.000 sacos de yute.—CIFRA.

En el VII aniversario de la fundación del S. E. U. vallisoletano

VALLADOLID.—El S. E. U. de esta ciudad ha conmemorado el VII aniversario de su fundación con una misa, a las once de la mañana, en el Santuario Nacional, a la que asistieron las autoridades y jerarquías provinciales del Movimiento. Terminada la misa se rezó un solemne responso ante el altar de los mártires en el mismo Santuario Nacional.

A las cuatro de la tarde, en el teatro Calderón de la Barca se celebró una sesión de cine-club, y a las nueve y cuarto de la noche, una emisión extraordinaria en radio Falange, conectada con la emisora local, en la que hablaron el jefe del distrito universitario, camarada José Manuel Pardo, y el secretario del distrito, camarada Angel Costilla, los cuales explicaron el significado de la fecha que se conmemoraba.—Cifra.

Regalo de banderas a los Cuerpos de guarnición en Mallorca

PALMA DE MALLORCA.—Van a ser regaladas banderas a los Cuerpos de esta guarnición, y con objeto de allegar fondos, se ha ofrecido al alcalde para organizar una velada de boxeo el alicantino Benjamín Rodríguez, ofrecimiento que ha sido aceptado.—CIFRA.

Cinco mil toneladas de maíz, llegan a Barcelona, de Argentina

BARCELONA.—Con 5.000 toneladas de maíz ha llegado, procedente de Buenos Aires, el vapor «Monte Serrantes».—(Cifra).

Conservas para el consumo nacional

OVIEDO.—La Unión de Fabricantes de Conservas de Asturias ha adoptado el acuerdo de que todas las conservas que se produzcan en las fábricas de la región sean destinadas, durante un plazo que se fijará, al consumo nacional.—(Cifra).

Aumento de jornales en Sevilla

SEVILLA.—El Sindicato Provincial de Transportes y Comunicaciones ha logrado el aumento de las tarifas, consiguiendo de esta forma que los empresarios eleven en un 25 por 100 los jornales a todo el personal.—(Cifra).

DE SOCIEDAD

Necrológica

En la mañana de hoy se ha celebrado la misa de entierro por el alma de doña Fructuosa Redondo Sanz, que falleció ayer, y esta tarde se ha verificado el sepelio de sus restos mortales, actos en los que se han manifestado los muchos aprecio de que gozaba dicha señora y el sentimiento que ha producido su defunción.

El Señor la deparó una larga vida que supo aprovechar en la práctica del bien, siendo en sus diversos estados fiel observante de los preceptos cristianos, que fueron norma de conducta en sus sentimientos íntimos y en sus relaciones familiares y sociales.

Hacemos presente nuestra condolencia a sus hijos doña Marina y don Rafael, y demás familiares, y pedimos a Dios otorgue el descanso eterno al alma de la finada señora (q. e. g. e.)

Aniversarios

Se cumple el primer aniversario del fallecimiento en Madrid de doña Angela Andrés Prada, viuda de García. Por el eterno descanso de su alma se han celebrado hoy misas que se repetirán mañana en templos de nuestra Ciudad.

—Esta mañana en la iglesia de la Santa ha tenido lugar solemne funeral en sufragio del alma de doña Emilia Aboin Pinto, con motivo de cumplirse el cuarto aniversario de su muerte.

Reiteramos nuestro sentimiento a las distinguidas familias de estas finadas señoras (q. e. g. e.)

Clínica de Calzado

Reparaciones en suela y goma
Especialidad en phillis
CASA GUERRAS
Plaza Santa Teresa, 14.
Teléfono 257

Temperaturas extremas de hoy en Avila

Máxima, 7.
Mínima, 1.

(Datos proporcionados por la Estación Meteorológica del Instituto de Enseñanza Media)

Refugio para mendigos en Córdoba

CORDOBA, 20.—El Ayuntamiento del pueblo de Fernán Núñez ha acordado crear un refugio para mendigos. Se facilitarán comidas a los pobres de la localidad y a los forasteros se les enviará a sus puntos de origen.—CIFRA.